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29.ª Sessão Itinerante da Assembleia Legislativa, 

realizada na XIV Frutfest 2025, Carlópolis, em 5/9/2025. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, boa tarde, um bom 

princípio de noite. Falamos ao vivo direto de Carlópolis, aqui da FrutFest, uma 

das mais bonitas exposições agropecuárias do Paraná e do Brasil, o orgulho do 

Norte Pioneiro, do Paraná e do povo brasileiro. Queremos cumprimentar a você 

que nos acompanha à distância, muito obrigado pelo carinho da audiência na 

nossa TV Assembleia. Estamos aqui em Carlópolis, joia da coroa da agricultura 

do Paraná e do Brasil, Capital Nacional da Goiaba, uma das maiores produtoras 

de café do Brasil. Queremos cumprimentar todos os expositores, cumprimentar 

toda a organização, parabenizar a Prefeitura Municipal, a Câmara Municipal e 

todos os amigos e amigas que nos recebem nesta oportunidade. Esta, amigos e 

amigas, senhoras e senhores, é a 29.ª edição da Assembleia Itinerante, a 

Assembleia do povo do Paraná, que se reúne hoje justamente em Carlópolis, na 

14.ª edição da FrutFest, que é considerado um dos maiores do agronegócio do 

Norte do Paraná. Podemos dizer que é do Paraná todo, não é? Esta iniciativa foi 

criada e colocada em prática em 2023 pela Mesa Executiva da Casa de Leis do 

Povo do Paraná, presidida pelo Deputado Alexandre Curi, que tem esse objetivo 

de aproximar ainda mais a população paranaense do Legislativo Estadual ao 

visitar municípios do nosso Estado. Como estávamos falando com as senhoras e 

senhores ainda há pouco, antes até da transmissão começar ao vivo, estamos 

aqui chegando à 29.ª edição. Já passamos por 28 cidades do Paraná. Estivemos 

em grandes cidades, como Londrina e Maringá, estivemos em cidades médias e 

chegamos aqui a uma das joias da coroa da municipalidade paranaense, uma 

belíssima cidade no Norte Pioneiro, uma belíssima cidade do Brasil, que é a 

nossa Carlópolis, que nos recebe de braços abertos. E olha, uma festa muito 

bonita. Você que está na região, que está aqui e ainda não se decidiu, você tem 
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até o final de semana agora para poder vir até aqui a Carlópolis participar da 

FrutFest. Tem shows muito bonitos. Hoje, por exemplo, tem um show nacional 

com o Leonardo. Então, queremos cumprimentar e agradecer a todos que nos 

recebem de braços abertos aqui. Cumprimentar e agradecer a todo o pessoal da 

Prefeitura Municipal, na pessoa, é claro, do nosso Prefeito, Nilton Meira, que nos 

recebe aqui de braços abertos nesta oportunidade, mas cumprimentar 

especialmente a nossa Secretária de Administração, que nos ajudou e muito 

aqui. Agradecer pelo carinho e pela participação à Secretária Flávia Senne. 

Agradecer a querida Alana, a Luana, o Gustavo e o Júlio, todo o pessoal da 

Prefeitura Municipal aqui de Carlópolis nesta ocasião. Cumprimentar a todos os 

profissionais de imprensa aqui da região. Estamos aqui com um dos gigantes da 

comunicação, do Rádio Nacional, que é o nosso amigo Claret Coutinho, da 

Rádio Cana Verde de Siqueira, a quem agradecemos. Agradecer desde já e 

cumprimentar o Eneucino, representando o Deputado Tercilio Turini; agradecer o 

Lei da Lica, que foi Prefeito de Jaboti e está conosco, assessora a Assembleia 

Legislativa do Paraná; o Dr. Wellington Dalmaz nos honra com a presença aqui, 

Diretor-Geral da Casa de Leis do Povo do Paraná. Carlópolis, vamos levantar? 

Vamos ficar de pé um pouquinho, para mostrar para todo o Paraná e para todo o 

Brasil, através da TV Assembleia, como é que recebemos quem vem até 

Carlópolis para nos homenagear. Pessoal, para homenagear Carlópolis e o 

Norte Pioneiro, vamos fazer uma grande salva de palmas? Viva Carlópolis! Viva 

o Paraná! (Aplausos.) Compõe a Mesa de Honra neste instante, senhoras e 

senhores: Presidente da Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, Alexandre 

Curi; nosso Prefeito de Carlópolis, Nilton Meira; nosso Vice-Prefeito, Fabiano 

Barbosa; Presidente da Câmara Municipal de Carlópolis, Vereador Elton 

Hernandes Trindade; nossos Deputados Estaduais Luiz Claudio Romanelli e 

Moacyr Fadel; Orlando Pessuti, Governador Emérito do Paraná, Secretário do 

Codesul; Silvana Cândido pela Fetaep; Diretor-Geral da Assembleia Legislativa 

do Paraná, Dr. Wellington Dalmaz, e cumprimentar sua esposa, Sr.ª Maria 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury 

 

Diretoria Legislativa 

 

3 

 

Fernanda; Sr. Valcir Mombach, que representa o Presidente do TRE-PR, o 

Desembargador Sigurd Roberto Bengtsson; Fernando Emanuel, Chefe do 

Núcleo Regional da Agricultura; Presidente da Associação dos Municípios do 

Norte Pioneiro – Amunorpi, Prefeito Régis William, de Jaboti; de Santo Antônio 

da Platina, o Gil Martins; de Joaquim Távora, representando a municipalidade, 

nosso Vice-Prefeito Jair Mazoti; de Ibaiti, o Prefeito Betão; de Salto do Itararé, 

Claudeci de Oliveira; de Santana do Itararé, o Calé Vidal; de Tomazina, o Cezar 

Bueno de Melo; de Siqueira Campos, o Germano; de Wenceslau estamos aqui 

com o nosso vice, o Henrique, o Cassiano e o Emanuel, menino de ouro de 

Wenceslau. Vamos chamar a Fabi também, a querida Fabiana Campos 

Romanelli está aqui conosco também. Muito bem. Cumprimentar e agradecer 

rapidamente, Presidente Alexandre Curi, e pedir que venha à frente também o 

Major Siqueira do Corpo de Bombeiros. Prefeito de Pinhalão, chega aqui 

pertinho também. Pinhalão e Figueira também. Na pessoa do Claret Coutinho, 

da Rádio Cana Verde, cumprimentar a todos os profissionais de imprensa, assim 

como o Pablo da Digital News. Estamos com a primeira-dama, Sr.ª Cássia, e a 

Adriana, esposa do nosso Vice-Prefeito, aqui presentes, acompanhando de perto 

esta solenidade. Senhoras e senhores, amigos e amigas, a honra e a satisfação 

neste instante de poder passar a palavra a ele que é o Presidente da Casa de 

Leis do Povo do Paraná, para a abertura formal e oficial. Com a palavra, 

Presidente Alexandre Curi. Viva Carlópolis! Viva o Paraná! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa noite a todos. “Sob a 

proteção de Deus”, declaro instalada a Assembleia Legislativa do Estado 

do Paraná, conforme art. 1.º, parágrafo único do Regimento Interno, em 

Sessão Especial de Interiorização – 29.ª Edição. Convido todos para ouvirem 

o Hino Nacional Brasileiro e, na sequência, o Hino do Paraná.  

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Presidente Alexandre Curi, senhoras e 

senhores, com a vossa licença e permissão, nesta oportunidade, abrilhantando 

ainda mais a interpretação e a execução dos Hinos Nacional e do Paraná, 
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teremos a incorporação das bandeiras através dos estudantes do nosso Colégio 

Cívico-Militar Professora Hercília de Paula e Silva, que é dirigido pelo Humberto 

Benedito Domingues e será homenageado nesta noite. Vamos então neste 

instante, senhoras e senhores, boa noite. 

(Incorporação das bandeiras.) 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento de levar a 

Assembleia Legislativa para o interior do Estado, que era o momento de permitir a 

muitos paranaenses que, por falta de tempo ou questão financeira, não tinham a 

oportunidade de ir até à Capital do Estado conversar com o seu representante 

político, estamos permitindo que essas pessoas possam conversar com o seu 

Deputado na sua cidade ou em uma região próxima. E a Assembleia Itinerante já 

andou por todo este Paraná, já atingimos 200 dos 399 Municípios Paranaenses, 

já conversamos com mais de 1,5 milhão de paranaenses, já recebemos mais de 

20 mil solicitações, todas elas catalogadas, respondidas, encaminhadas como 

Requerimentos, transformadas em Projetos de Lei, muitas delas transformadas 

em obras através de Emendas coletivas apresentadas por estes Deputados 

Estaduais, e quero agradecer a presença aqui do Deputado Cobra, que 

representa o Norte Pioneiro. É este o nosso objetivo, estar próximo da população, 

ouvir quem realmente sabe do que uma cidade precisa, porque quem é 

municipalista – e aqui estão todos Deputados municipalistas – entende que as 

coisas acontecem nas cidades, porque é nas cidades que as pessoas vivem e 

quem sabe do que uma cidade precisa é quem mora nela. Hoje a Assembleia do 

Paraná está próxima da população. Hoje os paranaenses sabem que a nossa 

Assembleia está entre as quatro mais transparentes do Brasil, que a Assembleia 

do Paraná é inovadora, que a Assembleia do Paraná é sustentável e que a 

Assembleia do Paraná é a única do Brasil que economiza dinheiro do povo 

paranaense e todos os anos devolve quase metade do seu orçamento. Neste ano 

vamos os R$ 550 milhões. E esse dinheiro é devolvido para o Governo do Estado, 
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para o Governador Ratinho Junior, que aplica 100% nos municípios do Paraná. 

Graças ao trabalho destes Deputados a Assembleia já participou do maior 

programa de pavimentação urbana da história do Paraná. Aqui em Carlópolis, o 

Prefeito Nilton vai assinar o maior convênio de pavimentação urbana da história 

da cidade, com recursos do Governo do Estado e da Assembleia Legislativa. 

Estamos participando, neste momento, do maior programa de construção de 

creches deste Estado. São 300 novas creches sendo construídas nos municípios 

paranaenses. Participamos agora, e pela primeira vez na história, as escolas 

municipais vão receber chromebooks com recursos da Assembleia Legislativa e 

do Governo do Estado. Então, é uma Assembleia que tem sido protagonista, que 

tem sido protagonista ao lado do Governador deste grande desenvolvimento 

econômico e social do Estado do Paraná. Agradeço muito a presença de vocês, 

Prefeito Nilton, nosso Vice Fabiano, obrigado pelo convite para estar participando 

desta festa, que é uma das mais tradicionais do Paraná, uma das mais 

reconhecidas, uma das mais importantes e é uma satisfação muito grande, não só 

estar aqui participando da Frutfest, mas também podendo ouvir as demandas de 

Carlópolis e da região. Desta cidade que é a Capital da Goiaba, desta cidade que 

é produtora de café, mas principalmente debater este turismo de água doce, que 

é o grande potencial que as cidades aqui do Norte Pioneiro têm. A Assembleia 

tem um papel importante neste debate, através de investimentos da infraestrutura, 

através de investimentos na educação, através da descentralização da saúde 

para que o turista venha para esta região e tenha toda esta estrutura. Parabéns a 

vocês. Obrigado, Prefeito. Obrigado, Vereadores. Obrigado aos nossos 

homenageados, aos nossos Deputados. Viva Carlópolis! Viva a Frutfest! Viva o 

Paraná! 

SR. MESTRE DE CERIMONIAS: Está aí o Presidente Alexandre Curi. Presidente 

Alexandre Curi, com vossa licença e permissão, cumprimentar, acaba de chegar, 

está conosco também Deputado Cobra Repórter. Cumprimentar também o 

Cassiano, representando o nosso Guto Silva, Secretário das Cidades. Está aqui o 
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nosso Daio, que traz o abraço do nosso João Carlos Ortega, Secretário Chefe da 

Casa Civil. Cumprimentar os representantes dos Deputados aqui conosco. 

Devolvemos a palavra ao Presidente Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento concedo a 

palavra ao Deputado Luiz Claudio Romanelli.  

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Bom, minha gente, muito boa 

noite a todas e todos. Dizer que é uma honra poder estar aqui em Carlópolis e diz 

que a gratidão é a mãe de todas as virtudes. Então, quero começar agradecendo 

ao Presidente da Assembleia Alexandre Curi, por ter atendido a nossa demanda 

minha, do Nilton e do Fabiano, para que a gente pudesse trazer a Assembleia 

Itinerante, Cássia, para a nossa cidade de Carlópolis. Até porque, minha gente, 

como é possível, como é importante a Assembleia Itinerante, porque olha aqui, 

além do Ex-Governador Pessuti, que já foi nominado ali, temos o nosso Deputado 

Moacyr Fadel, que está aqui conosco, a nossa Deputada Flávia Francischini, o 

Deputado Jairo Tamura, Alisson Wandscheer e o Cobra Repórter. Cumprimentar 

o Elton e toda a Câmara de Vereadores aqui. Aproveitando também minha 

querida amada Fabiana, que me acompanha hoje. Cumprimentar os Prefeitos, 

Vice-Prefeitos aqui que estão presentes, nosso querido Cel. Siqueira, que 

comanda o nosso Corpo de Bombeiros. Cumprimentando o Prefeito Régis, 

Prefeito Presidente da Amunorpi, sintam-se todos cumprimentados por mim aqui. 

É uma honra poder estar aqui todos juntos. Cumprimentar o Wellington também 

que é o nosso Diretor-Geral e toda a estrutura da Assembleia. Minha gente, vocês 

sabem, eu tenho uma história com Carlópolis que, olha, é de 30, mais de 30 anos. 

Parece que vou até entregar a minha idade aqui, mas na verdade é uma história 

longa. Desde que construímos o primeiro conjunto habitacional, que era lá no 

Vista Alegre – não é, Agnaldo? – que foi o primeiro conjunto construído em 

regime de mutirão aqui, que era Secretária de Habitação e Presidente da 

Cohapar. E falar da história de Carlópolis, minha gente, é impossível você falar se 

não lembrar como esta cidade prosperou. Eu diria que, muito especialmente, nos 
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últimos 20 anos. Por que ela prosperou? Porque tivemos Prefeitos que foram 

visionários, Prefeitos que tiveram uma contribuição decisiva em momentos 

importantes da cidade. Um deles está aqui na minha frente, o Isaac Tavares. O 

Isaac sempre foi um planejador, um visionário. Foi o Isaac que enxergou o 

potencial turístico da Represa de Xavantes. Foi ele que conseguiu, de fato, 

começar a trabalhar no zoneamento para poder permitir a implantação dos 

loteamentos. Foi ele que teve essa ideia aqui da Ilha do Ponciano – embora 

contava para o Elton aqui o que eu já tive que passar, viu, Alexandre, pouca gente 

sabe, mas como essa trajetória aqui é longa. Quando o Carlópolis fez 100 anos, o 

Isaac teve uma ideia na Festa do Senhor Bom Jesus, aqui de Carlópolis, da gente 

fazer uma penitência, como uma forma de fazer uma procissão lá do do 

Santuário, onde tem a gruta, trazer o mastro até quilha do Ponciano, que não 

tinha absolutamente nada, onde aqui hoje é a Frutfest. Isso deve fazer uns 17, 18 

anos mais ou menos – Carlópolis fez 118?  Fez 117 ou 118 anos? Meu Deus do 

céu, vocês estão me deixando em dúvida aqui, mas enfim, não interessa também 

era quando o município fez 100 anos e esse Isaac nos fez uma penitência de 

poder trazer o mastro. E quando chegou aqui, ele queria ainda rezar o rosário. Aí 

a nossa Irmã que dirigiu o hospital, que hoje transformamos, graças a esse 

visionário que eu vou falar também que é o Hiroshi Kubo. Eu não estou vendo o 

Hiroshi aqui. Meu Deus do céu. Cadê o Hiroshi? Hiroshi senta aqui na frente, por 

favor. Quero falar do Hiroshi aqui. Quero falar dos que idealizaram, sonharam e 

fizeram esta Carlópolis ser o que é. Nós tínhamos aquela Irmã que dirigia o 

hospital São José, como é que o nome dela? Irmã Terezinha. Ela vira para mim, 

Ana Maria, e fala assim: "O Isaac resolve rezar o rosário". Daí ela falou: "Não, 

Deputado, pelo amor de Deus, o senhor tem que tirar aqui a cabeça do Dr. Isaac, 

que ele é louco. Vamos rezar Pai-Nosso, umas Ave-Marias, que está bom demais 

já, porque esse era o Isaac”. Eu estou contando isso, minha gente, porque aqui 

em Carlópolis, todos vocês sabem, o que vivemos para chegar, por exemplo, 

realizando a Frutfest, como ela é hoje, das obras de infraestrutura que estão 
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sendo realizadas aqui em Carlópolis, que é fruto de planejamento. Então, tivemos 

um visionário igual foi o Hiroshi e um fazedor como foi o Hiroshi Kubo. Estamos 

transformando, Nilton, com você, com Fabiano, jovens empreendedores, com 

visão estratégica de planejamento e de execução. Vocês veem as transformações 

que Carlópolis está experimentando, uma parceria forte com o Governo do 

Estado. Alexandre, você tem nos apoiado em momentos importantes na busca de 

recursos. Você tem alguém que tem contribuído muito com o município, como tem 

contribuído muito o Deputado Federal Sandro Alex, tem sido um grande parceiro 

nosso. O Pedro Lupion é outro grande parceiro, Deputado Federal que nos ajuda 

também muito aqui em Carlópolis. E claro, todos os Deputados Estaduais que 

também contribuem com o município e todos são muito bem-vindos, até porque 

Carlópolis abraça a todos e todos aqui estão em casa. O que eu quero dizer, 

minha gente, é que aqui temos o que celebrar mesmo. É por isso que a gente 

pode fazer festa bonita como esta que está sendo feita, como vai ser a do ano 

que vem. Eles vão, daqui umas horas, de madrugada, eles vão falar da grade de 

shows para 2026. E a terra vai tremer aqui em Carlópolis. O fato, minha gente, é 

que estou falando mais da parte festiva disso tudo, mas é uma alegria, uma honra 

a gente poder trabalhar com a Câmara de Vereadores. Temos uma Câmara de 

Vereadores atuante, dinâmica. Cumprimentar a Andrea também, que representa o 

Bazana aqui no município. Pedrão ali, nosso querido Prefeito. O Daio, representa 

a Casa Civil no Norte Pioneiro, faz um trabalho, olha, vale por dois Deputados o 

que Daio faz aqui. Daio, você é um cara que trabalha muito. Cumprimentar aqui a 

a Ex-Prefeita Adelita, cumprimentar todos os Ex-Prefeitos aqui. Minha gente, o 

que quero dizer é o seguinte: para mim, é uma honra poder ser o Deputado de 

Carlópolis, mas mais do que tudo, saber que o nosso Norte Pioneiro um dia lá trás 

já foi chamado de ramal da fome. Hoje em dia não admitimos mais isso, porque 

faz pelo menos 20 anos que começamos a mudar essa história. E, a cada dia, 

estamos construindo novas soluções, agregando renda, crescendo a 

agroindústria, fazendo com que os empreendimentos aconteçam. As cidades 
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estão se estruturando. No Norte Pioneiro, não vai ficar uma única rua, por causa 

do programa Asfalto Novo, Vida Nova que o Governador Ratinho lançou, em 

parceria com a Assembleia Legislativa. O Alexandre Curi teve um papel 

fundamental e nós ajudamos juntos para poder lançar o programa e começar com 

os municípios com 5 mil habitantes. E agora já chegamos aos municípios de 

100 mil habitantes. Nenhuma única rua em qualquer cidade do Norte Pioneiro vai 

ficar sem ter pavimentação asfáltica, meio fio, galeria de água pluvial, calçada e 

luz de LED. Porque quem mora na periferia, nas franjas da cidade, tem o direito 

de ter uma cidade urbanizada, como quem mora no centro da cidade. E sabemos 

que, para combater desigualdade, é o que temos que fazer, como nosso colégio 

cívico-militar, fazer educação pública de qualidade, porque é isso que vai 

mudando a nossa realidade. Então, quero cumprimentar a todas e todos e dizer 

que é uma honra podermos estar aqui juntos. Vejo lá também o Sr. Luiz 

Garbelotti, foi nosso Prefeito aqui, já tem uma longa trajetória, uma grande 

contribuição para nossa cidade de Carlópolis. Ao mesmo tempo, minha gente, 

dizer de todos que estão aqui, que vão ser homenageados também – claro que 

muitos aqui também vão ser homenageados por outros companheiros Deputados. 

Eu vou ter algumas homenagens, mas não consigo poder homenagear todo o 

povo de Carlópolis, até porque senão seria injusto aqui com os demais Deputados 

e Deputadas. Nilton, dizer o seguinte: que tem sido para mim um prazer poder 

trabalhar contigo. Você foi uma excelente escolha, junto com o Fabiano, tanto do 

Hiroshi quanto do Isaac e da Dr.ª Ana, que só não foi prefeita porque não quis ser 

prefeita. Enfim, era para ser a nossa prefeita, mas não quis ser. Mas sabemos 

que você tem feito valer cada um dos dias como Prefeito, com competência, com 

resultado. Tenho muito orgulho de representar Carlópolis, representar você como 

Prefeito e a todos os amigos e amigas da nossa cidade de Carlópolis. Para mim, 

minha gente, é uma honra poder estar aqui hoje, é uma honra poder trazer a 

Assembleia e, ao mesmo tempo, a certeza que a cada dia temos mais 

investimentos e a cidade prospera cada vez mais. E para nós isso é o que 
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interessa, é fazer com que a cidade cresça e que as pessoas tenham uma vida 

melhor, até porque a política serve para isso, para melhorar a vida das pessoas. 

Se não servir para isso, minha gente, não é política. O que interessa, na verdade, 

é fazer como o Governador Ratinho tem feito aqui no Paraná. Aqui fugimos desse 

debate ideológico de polarização. Aqui o que interessa para nós é ter política: 

política na área da agricultura, para poder melhorar a vida do agricultor, é ter 

investimento nas cidades, é fomentar emprego, a criação e a geração de renda. É 

isso que muda a realidade. O Alexandre Curi, vocês sabem, jovem ainda, é um 

dos nossos pré-candidatos a Governador pelo PSD. Claro, que eleição ano que 

vem ainda, mas o Alexandre é um jovem que está preparado, porque não 

precisamos ter ninguém muito diferente de nós. Precisamos ter pessoas normais. 

O Governo tem que ter gente normal, com quem consigamos conversar, gente de 

carne e osso, não pessoas que se acham semideuses. Temos que ter pessoas 

que são normais, que conseguem dialogar, conversar, escutar e dar 

encaminhamento, dar solução para os problemas do nosso povo. O Alexandre 

tem esse perfil, que é um perfil diferenciado. Claro, temos também um outro pré-

candidato, está aqui o Cassiano, representando o Guto Silva, que é Secretário 

das Cidades, também é um quadro extraordinário. Temos também o ex-Prefeito 

de Curitiba, o Rafael Greca. Mas enfim, estou contando um pouco, até porque a 

gente sabe que o Paraná, minha gente, não pode retroceder. Não podemos 

perder este momento tão importante de prosperidade, de crescimento, crescendo 

a média, o dobro da média nacional. Não podemos perder esta perspectiva. No 

mais, um grande abraço. Fiquem todos com Deus. E viva a nossa Carlópolis!  

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra à Deputada Flávia Francischini. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI: Boa noite a todos. Não vou me alongar 

porque o Romanelli, como mais experiente – não é, Fabi? Já falamos que a 

metade das histórias que ele contou não é nem da minha época, nem da esposa 

dele, só dele. Bom, brincadeiras à parte, gente, quero cumprimentar aqui o 
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Prefeito Nilton, a primeira-dama, Cássia, que sempre nos recebem com tanto 

carinho, com tanta dedicação aqui nesta cidade. Cumprimentando-os, 

cumprimento a todos os homens, a todas as mulheres. Quero cumprimentar meu 

Presidente, parceiro Alexandre Curi, todos os meus amigos Parlamentares, 

Prefeitos, Vice-Prefeitos, Vereadores, Câmara de Vereadores, Casa Civil, todos 

que fazem parte desse grupo, dessa família tão organizada e que produz tanto 

pelo nosso Paraná. Dizer que é uma alegria. Estivemos aqui há menos – acho – 

que um mês, olhando aqui a ponte, onde iríamos fazer a festa e agora vendo isso 

aqui tudo produzido é muito bacana participar. Dizer que é uma honra, que me 

sinto lisonjeada em poder hoje fazer parte da Vice-Presidência com o Alexandre 

Curi. Realmente, dizemos que é um Deputado ímpar, um Deputado que atende 

de A a Z, que atende aqui todos os Deputados, todos os Prefeitos, todos os Vices 

a todo tempo, prontamente, e isso faz com que ele seja realmente uma pessoa 

diferenciada, uma pessoa que está à frente de todos nós e que todos os dias nos 

ensina um pouquinho. Estando ali na Vice-Presidência, fico muito feliz. Dizer que 

este espaço, este posto que hoje está ocupado por mim pela primeira vez em 170 

anos, não é meu, é das 10 mulheres que estão ali, que juntas, cada uma com um 

propósito, cada uma com uma bandeira, mas, acima de tudo, trabalhando juntas, 

sempre defendendo e levando o melhor para população paranaense e sempre 

apoiadas pelos nossos Deputados que estão sempre conosco, em todas as 

aprovações, em todos os requerimentos. E isso é muito importante. Dizer, gente, 

que o nosso trabalho não para, que ontem estávamos em uma Itinerante também 

em Bandeirantes, fizemos inaugurações por toda a tarde. Hoje, apesar de ter 

ficado um pouco mais com a família, quero saudar aqui o Felipe Francischini que 

também chegou agora, Deputado Federal. Hoje eu e o e o Alisson passamos o 

dia inteiro trabalhando por telefone por Guaraqueçaba. Então, assim, estamos a 

todo tempo, e isso é um exemplo de que todos os Deputados estão a todo tempo 

trabalhando, se ajudando, depois que acaba a campanha, todo mundo se une, 

une realmente forças para que possamos fazer o melhor para toda a população 
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porque somos credenciados para isso por vocês. Então, dizer que realmente é 

uma honra e eu, como caloura estar, em uma Assembleia hoje em que realmente 

existe essa soma de forças. Dizer também que não existiria nada, nenhuma 

transformação, nenhuma evolução como tem sido o nosso Paraná e referência 

nacional se não tivéssemos o nosso Governador, um Governador realmente que 

é trabalhador, um Governador que não tem medo do trabalho, que nos respalda 

principalmente com recursos para que possamos levar essa transformação em 

cada uma das cidades. Agradecer aqui o nosso Secretário Guto Silva, que a todo 

tempo também nos recebe, nos ajuda com recursos, o Ortega que nos atende 

todos os dias, a todos os choros e dores de barriga que temos. Enfim, a esse 

grupo é muito importante estarmos juntos, como bem diz o nosso Governador, 

“não temos tempo para brigar, temos tempo realmente de somar forças e 

continuar produzindo e sendo referência nacional e internacional”. Então, dizer da 

importância deste dia de mais uma Itinerante, como foi ontem Bandeirantes, que é 

o momento que podemos estar próximos aos nossos eleitores, às pessoas que 

nos credenciaram para estar aqui. É o momento realmente de recebermos 

demandas, receber reclamações também, apontamentos e, acima de tudo, o 

momento que podemos, também, escolher pessoas para serem homenageadas, 

pessoas especiais de cada município que ajudaram na transformação e no 

crescimento das cidades. Então, parabéns pela festa. Já trouxe chapéu e bota 

porque eu acho que vamos ficar uns três dias aqui. A gente aproveita para curtir 

um pouquinho com a família também. E parabéns por essa cidade ser tão 

receptiva, uma cidade tão alegre e uma cidade que merece, sim, também ter 

festas. Não é só trabalho, ter festas. Lembrando que, além do lazer, além da 

alegria, além dessa reunião da família temos aqui um aquecimento na economia 

todas as vezes que podemos gerar uma festa como essa. Então, estamos à 

disposição na Assembleia Legislativa, posso dizer por mim, por todos os nossos 

colegas e a todo tempo à disposição de todos vocês para que possamos, juntos, 

caminhar da forma que até agora caminhamos. Obrigada, boa noite, boa festa 
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para nós. Gostaria de agradecer a presença do Deputado Federal Felipe 

Francischini. Também agradecer a presença do William, que representa aqui o 

nosso Deputado Estadual, Secretário do Trabalho, Do Carmo. E concedo a 

palavra ao Deputado Estadual Jairo Tamura. 

DEPUTADO JAIRO TAMURA (PL): Boa noite a todos. Primeiro gostaria de dar 

os parabéns a Carlópolis por esta cidade maravilhosa que é e por nos receber tão 

bem na Assembleia Itinerante. Quero cumprimentar o Prefeito Nilton, todas as 

autoridades aqui presentes, Elton, em seu nome todos os Vereadores e o nosso 

grande Presidente Alexandre Curi. Grande oportunidade que temos, como 

representantes da Assembleia, assim como o Moacyr Fadel, Deputado Estadual, 

Deputada Flávia Francischini, Deputado Alisson, Deputado Cobra e o Deputado 

Felipe Francischini, Deputado Federal. Temos um bom momento no Estado e, 

graças a esse bom momento, também somos privilegiados de sermos Deputados 

do Estado do Paraná. Vivenciamos, hoje, o melhor momento que o Estado possa 

ter tido durante muitos anos. Temos obras em todas as cidades do Estado do 

Paraná, Prefeito Kubo, quando temos essa oportunidade, muito graças à 

Assembleia do Estado do Paraná. Então, por isso, queria dar os parabéns ao 

nosso Deputado e Presidente Alexandre Curi, que muito das obras que estão 

sendo construídas em todas as cidades do Estado do Paraná, a participação e a 

parceria entre o Governo e a Assembleia está sendo feita graças à economia 

nesta gestão que o nosso Presidente Alexandre Curi está fazendo. Por isso que 

eu gostaria de pedir uma salva de palmas a essa gestão do Presidente Alexandre 

Curi. Sou filho de imigrante, assim como muitos que estão aqui. Meus pais vieram 

e vieram para plantar café, assim como essa terra teve a origem no café. E ainda 

hoje o café é presente na vida de muitos agricultores, muitos produtores e muitos 

que hoje fizeram não só a sua vida econômica, mas também o crescimento na 

formação de seus filhos graças à produção de café. Hoje a fruta é a atualização, a 

modernização de tudo que acontece no cenário do agronegócio. E quando 

falamos isso, com muito orgulho e com muito respeito, queremos muito que a 
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nossa região toda do Norte Pioneiro cada vez mais seja pujante. E para isso a 

Assembleia está aqui. Nós, Deputados, eu sou formado em agronomia e direito, 

sou produtor rural, e com muito orgulho viemos aqui sempre para tentar estreitar o 

laço da distância entre Curitiba e o Norte Pioneiro, mas a distância entre as 

pessoas que moram no interior e os Deputados que estão lá, na capital, porque o 

dinheiro está lá na capital, o dinheiro vem da capital para o interior. Mas se não 

estivermos ouvindo a população, estreitando os laços, mas, principalmente, 

sentindo todo o anseio e todos os problemas que temos nas cidades, não vamos 

ser solução. Por isso que hoje é um dia importante, não só para mim, para todos 

os Deputados que estão aqui presentes, mas para vocês também. Sintam sempre 

a aproximação que temos nessa ligação entre Governo, entre a Assembleia, entre 

a população do interior. O que mais queremos é que o interior seja ouvido. O que 

mais queremos é que o interior tenha cada dia mais estruturas importantes para 

os nossos produtores e nossa população. Esse ponto turístico que temos aqui em 

Carlópolis é um ponto que tem que ser reconhecido, é um ponto que tem que ser 

desbravado a todo o Brasil, não só aqui. Mas ontem estivemos em Bandeirantes, 

outro dia estivemos em Telêmaco, em vários pontos do Estado do Paraná. Por 

isso que hoje queria muito, gostaria muito de agradecer a todos vocês que estão 

aqui presentes pela felicidade de encontrá-los, mas com a felicidade de poder 

também discutir o rumo e o futuro do Estado do Paraná. Que Deus esteja 

abençoando a cada um de vocês e com muito orgulho de paranaense que somos: 

Viva Carlópolis! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Estadual Cobra Repórter. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Boa noite, gente. Cumprimento aqui o 

nosso Presidente, cumprimentar o nosso Prefeito Nilton, cumprimentos ao Vice-

Prefeito, nosso Presidente da Câmara, cumprimentar através do Gilzinho lá no 

fundo, nosso Prefeito de Santo Antônio da Platina. Cumprimentar todos os 

Prefeitos aqui presentes – o Calé também está ali, enfim, está aqui o Germano, 
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tantos Prefeitos que estão aqui, o Pedro está aqui. Cumprimentar todos os nossos 

amigos Deputados, a Fabi, que é a esposa do Romanelli. Você é simpático, 

Romanelli, mas a Fabi ganha de você, viu? Fabi é uma graça. Cumprimentar o 

nosso Ex-Governador Orlando Pessuti, que gosta de cantar, rapaz, e eu gosto 

quando Orlando... Você vai cantar? Vai cantar então hoje. Que bacana, não é, 

gente? Pessoal, quero agradecer também à Assembleia Legislativa tem ido em 

todos os municípios, mas tem um pessoal que vem na frente, monta, trabalha, 

que é o pessoal da retaguarda da Assembleia, através da Kátia que está lá. Cadê 

o pessoal da Assembleia que pudesse ficar em pé? Cadê as meninas? Vêm aqui, 

por favor. Uma salva de palmas para elas. Fica em pé, Kátia, todo o pessoal aí, 

porque são elas que trabalham de verdade, né, só viemos aqui falar. Mas quem 

trabalha de verdade são elas, né, Alexandre? Então, parabéns para vocês. Bom, 

hoje é uma honra estar aqui na nossa querida Carlópolis. Esses dias ainda demos 

o título de Capital da Lichia também, não é, Romanelli? Então, além de ser 

Capital da Goiaba, Capital da Lichia, mas diria que poderia ter vários outros 

títulos, porque a terra aqui é muito boa, não é? Então, toda fruta que planta aqui 

com certeza vai produzir bem. Com certeza disso, não é? E, pessoal, temos 

falado muito sobre as questões do Estado. Hoje está aqui o Alexandre Curi, que é 

pré-candidato junto com o Guto Silva, que também é pré-candidato. Aqui no 

nosso grupo político, não escondemos nada de ninguém. Governador Ratinho 

Junior vai escolher um dos dois para ser o nosso candidato a Governo do Estado. 

E o momento que estamos vivendo hoje é um momento que o Estado nunca viveu 

antes. Momento em que os municípios estão recebendo o maior número de 

recursos da história. Estão aqui os Prefeitos que podem confirmar isso. Recursos 

em todas as áreas. Isso é graças a um Governador que tem, além de uma base 

muito sólida na Assembleia Legislativa, uma equipe muito boa, mas um 

Governador que conhece os municípios, um homem que saiu de Jandaia do Sul, 

que andou por todos os municípios do Estado e que se tornou Governador, se 

preparou para isso e que agora deve passar e o bastão para uma pessoa mais ou 
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menos igual a ele. Tem aqui o Alexandre Curi, que também conhece todos os 

municípios, assim como o Guto Silva também conhece. E tem muita gente que 

fala: "Eu quero ser Governador". Mas malemá conhece Curitiba, não conhece o 

Estado como esse povo conhece, não sabe da realidade de Carlópolis, às vezes 

nunca veio aqui. E para ser Governador do Estado, primeiro tem que respeitar as 

pessoas, tem que conhecer o Estado. Tem gente que quer ser Governador do 

Estado, mas briga dentro do partido. Imagina um homem desse lá em Curitiba 

como é que vai ser? E não tem o apoio da classe política do Estado, porque a 

classe política do Estado são esses homens e essas mulheres que estão aqui e 

que levam a todos os municípios o desenvolvimento. Tem mais um detalhe: quem 

trabalha no interior e conhece a realidade faz diferente. Cansamos de votar em 

Ex-Prefeitos de Curitiba para ser Governadores do Estado e 80% dos recursos 

ficavam lá. Não vinha recurso para o interior. Então precisamos realmente eleger 

pessoas que conheçam o nosso Estado. Está aqui, hoje, o Alexandre Curi que 

junto com os Deputados que representam os municípios e que realmente faz a 

diferença. O Orlando Pessuti saiu lá de Jardim Alegre, foi um excelente Vice-

Governador do Estado, de Califórnia, Jardim Alegre – tanto faz, não é? Mas 

assim, gente, quando temos alguém que tem essa ligação com os municípios é 

porque faz diferente. E os Deputados hoje representam muito bem esses 

municípios, estão presentes nos municípios, estão conversando com as pessoas, 

estão olhando no olho. E é isso que tem feito a diferença também, porque cada 

Deputado representa o município e cada vez que um Prefeito, um Vereador chega 

em Curitiba com um Deputado, é sinônimo que vai assinar algum convênio, que 

vai chegar algum recurso. Então que este bom momento que o Paraná continua, 

o nosso grande Felipe Francischini está aqui, Deputado Federal, e ele vai poder 

falar daqui a pouco: o recurso que tem no Paraná, que os Deputados Estaduais 

conseguem distribuir, em Brasília não tem, gente. Brasília é uma confusão, uma 

briga, ele pode falar isso. Lá não tem nem um terço do dinheiro que o Estado tem. 

E se vocês andarem nos municípios hoje, as obras que tem nos municípios, os 
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recursos são do Governo do Estado, porque do Governo Federal não vem nada, 

porque em Brasília só tem briga, tem confusão, não tem paz, não tem política 

sadia. Que Deus abençoe a todos. Viva Carlópolis, viva o Paraná! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Estadual Alisson Wandscheer. 

DEPUTADO ALISSON WANDSCHEER (SD): Boa noite a todos, boa noite a 

todas. É um prazer estar aqui em Carlópolis, cumprimentando aqui o Prefeito 

Nilton, o Vice Fabiano, o nosso Presidente Alexandre Curi. Cumprimentando-os, 

quero cumprimentar nominalmente todos os amigos Deputados, Deputado 

Romanelli e a Fabi, sua esposa – tomamos café hoje, não é? Tomamos café de 

manhã hoje, em Bandeirantes, podendo iniciar o dia, um dia cheio. Conversamos 

bastante com a Flávia resolvendo problemas de Guaraqueçaba, é um evento que 

precisa sair, precisa ficar de pé. O Prefeito preocupado que o contrato não era 

assinado, o fomento não saía, mas acho que vai dar tudo certo, se Deus quiser. O 

Jairo que é um companheiro que chegou, é o mais fresco – vou copiar, plagiar o 

Romanelli, ontem – Deputado, pois, é o mais novo, é o que chegou agora há 

pouco. O Deputado Cobra, o Felipe Francischini, ontem ficamos até tarde na 

abertura do rodeio, até 23h30, em Bandeirantes. O Romanelli falou: “Por isso, que 

escapei antes, para não ficar até essa hora”. Mas é assim que gostamos de fazer 

política, estando perto das pessoas, conversando com os amigos, 

cumprimentando todos os Prefeitos, Vice-Prefeitos, Vereadores e os 

homenageados que são aqueles que, verdadeiramente, devem ser exaltados 

hoje. Parabéns, a vocês que foram escolhidos para receberem essa menção 

honrosa. Uma menção que, acima de tudo, traz o objetivo de homenagear 

aqueles que fizeram serviços relevantes, pela sua cidade, pelo seu Estado e pela 

sua região. Então, parabéns a todos vocês. Não vou me alongar. Só penso que a 

Assembleia Legislativa hoje tem um time de Deputados, capitaneados pelo nosso 

Presidente Alexandre Curi, que faz a diferença nas obras. Quando a Assembleia 

Legislativa devolve mais de R$ 500 milhões do seu dinheiro para o Estado, para 
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fazer projetos nos municípios, que viabilizam hoje todas as obras que estão 

saindo nos municípios, os maquinários, que os municípios estão recebendo. 

Aquilo que está sendo investido em eventos, que o Estado do Paraná está 

inovando e, praticamente, todos os Municípios do Paraná estão recebendo ajuda 

nos eventos, para poder deixar de pé e poder trazer, como acontece, aqui, um 

evento como esse, para a população poder participar, se manifestar e se divertir. 

Gente, não vou estender. Uma ótima festa a todos. Parabéns, a todos os 

homenageados. Viva o nosso Paraná! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Ex-

Governador Orlando Pessuti. 

SR. ORLANDO PESSUTI: O Alexandre fica bem nervoso, mas fique calmo. Esse 

menino vai longe, é um guri dos bons que temos. Vou começar, não foi cantada 

aqui a segunda estrofe do Hino do Paraná. Quando eu estava ali no FrutFest, tem 

podcast, o FrutCast, fiquei olhando na bandeira, Nilton e Fabiano, 1907, fiquei 

meio intrigado. Então, para 25 já estamos aí, Romanelli, em 118 anos. A música, 

o Hino do Paraná escrito por alguém da nossa região, Bento Mussurunga, de 

Castro, ele diz na segunda estrofe, o Romanelli sabe, tenho certeza: “Outrora 

apenas panorama de campos ermos e florestas, vibras agora a sua fama, pelos 

clarins de uma grande festa”. Essa é a nossa Carlópolis de hoje, que lá em 1907, 

quando se transformou em distrito, em município, para começar a sua jornada de 

emancipação, era apenas campos e florestas que foram desbravados pelos 

nossos valorosos pioneiros, que a partir de São Paulo, de Minas Gerais, a partir 

do Japão, que entrou por São Paulo, e os italianos que vieram da Itália, 

ingressaram junto com os nordestinos e mineiros, para fazer do Norte Pioneiro 

este novo clarim das grandes festas, da produção agrícola, pecuária e do turismo. 

Tenho um carinho especial por todos vocês e, como disse o Deputado Alexandre 

Curi, pela Assembleia Legislativa. O Romanelli é Deputado dos anos 1990 e sou 

Deputado dos anos 1980. Cheguei à Assembleia junto com o avô do Alexandre 

Curi, que retornava de um período de cassação do seu mandato. Então, temos 
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uma história que vem de longe. Temos uma história que deixou marcas pelo 

caminho. Como foi dito aqui pelo Romanelli e por aqueles que me antecederam, 

do trabalho do Sr. Luiz Garbelotti, do trabalho do Isaac e da Dr.ª Ana, do Hiroshi. 

Do trabalho que hoje se transforma em realidade os sonhos, que foram 

imaginados lá em 1907 e que prosperaram ao longo do tempo. Eu falava ainda há 

pouco com a esposa do Fabiano, não vi aqui um cabeça branca, o Lázaro Alves 

que sonhou o Vale dos Sonhos. Em 1993, eu como Presidente da Assembleia, no 

período de férias, fui com a minha família em Águas de Santa Bárbara e vim 

conhecer o Vale dos Sonhos. Porque ele tinha feito um desse em Ivaiporã, o 

Clube de Campo Vale do Ivaí, tinha feito outro em Apucarana, Cidade Alta e me 

disse: “Venha conhecer Carlópolis. Venha conhecer o Vale dos Sonhos”. Lá atrás, 

já se sonhava esse turismo de água doce, no Angra Doce, que foi instituído nesta 

região. Foi aí que passei a ter a amizade que tenho, que é imorredoura, com meu 

irmão Isaac Tavares e com a minha irmã querida, Dr.ª Ana. Porque eu já era 

amigo irmão do seu irmão, Delcino Tavares, que tinha sido nosso Secretário de 

Saúde no Governo de Álvaro Dias, nos anos 1987 até 1990. Então, esse carinho 

me fez com que eu viesse aqui. Romanelli, você diz que o Isaac quer rezar o 

rosário, já imaginou os “Mistérios Dolorosos, Gozosos, Gloriosos”! Você sabe o 

que ele aprontou comigo uma vez, quando estava começando a FrutFest Ilha do 

Ponciano? Ele me fez descer com aquele avião caravan, aqui do lado, onde tem 

essa pista de rodeio. Veio o bombeiro e falou: “Não. Passo a moto niveladora, tiro 

o excesso de terra que tem aqui”. Ele deu uma ajeitada, porque eu não tinha 

tempo na agenda para vir de carro. Ele telefonou: “Está preparada a pista, o 

bombeiro está aqui. Pode vir”. Viemos e descemos de avião ali do lado. Tinha 

outra coisa que era imperdível. Eu chegava, aqui, ele me fazia dormir na casa do 

Hiroshi, na Ilha Bela, só que tinha uma condição, pessoal. O café da manhã, o 

Isaac exigia que tinha que ser junto com a Dr.ª Ana e com ele, na casa dele. 

Então, o que acontecia no dia seguinte? O Hiroshi pegava o barco, saíamos da 

casa do Hiroshi e vínhamos até aqui para a casa do Isaac Tavares. Acho que foi 
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com o Luiz Garbelotti também, não tenho certeza, quando eu, Secretário da 

Agricultura, liberamos uma máquina de descascar café, beneficiar café e fazer 

toda a classificação. É uma história fantástica, que, hoje, aqui, a Assembleia 

Legislativa retrata na pessoa do Alexandre Curi, da nossa Deputada Flávia, dos 

nossos Deputados Estaduais e Federais. Eu e o Romanelli somos aqueles que 

vieram de mais longe, mas que têm uma coisa que todos precisam ficar sabendo. 

Não tenho medo de falar porque tenho 72 anos e meio. Venho de longe, mas não 

estou cansado, posso me cansar fisicamente, em alguns dias, mas não estou 

cansado da luta democrática. Não estou cansado de lutar pelo desenvolvimento 

do Paraná. Não estou cansado de elogiar o nosso Governador Ratinho Junior, 

que faz com que, junto com o Piana, tenhamos o melhor momento da história do 

nosso Estado do Paraná no que diz respeito à liberação de recursos. Na 

Assembleia Legislativa fiz cinco mandatos, 20 anos, fui presidente em 1993/1994 

e seu avô, Alexandre, foi o meu primeiro secretário. O Romanelli estava lá, era o 

meu braço direito já naquela ocasião. Tenho orgulho de ver que a Assembleia 

transformou os nossos sonhos, daqueles momentos, porque vínhamos ao interior 

para fazer uma Sessão Solene, homenagear uma pessoa, entregando um título 

de Cidadania Honorária. Hoje, não, a Assembleia vem para homenagear 

dezenas, centenas, de pessoas. Ela vem prestar contas do seu trabalho. É isso 

que tem que fazer o político. Realmente, o Alexandre Curi é um exemplo de 

político que gosta de gente. A primeira coisa que o político dever ter, como atitude 

dele, é gostar de gente. Político que não gosta de gente não serve para ser 

político. O nosso Governador Ratinho gosta de gente. O nosso querido Alexandre 

Curi gosta de gente. Parabéns, Alexandre. Não vou cantar. O Leonardo vai cantar 

Boate Azul, mas o Bill pediu que eu cantasse Saudade da Minha Terra. Ela é 

muito apropriada porque esta música, escrita na década de 1960, por um grande 

compositor chamado Belmonte, da dupla Belmonte e Amaraí, escrita junto com o 

Goiá e o Paraíso, ela diz mais ou menos assim, refletindo o porquê que nós, que 

moramos hoje na Capital... Sou pé vermelho, nasci em Califórnia, me criei em 
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Jardim Alegre, Ivaiporã. Saí do cabo da enxada aos 18 anos para a caneta de 

Governador, quando tinha pouco mais de 50 anos de idade. Então, essa música 

retrata justamente isso, aquele jovem que foi para a cidade, mas que não perdeu 

as suas raízes: (Canta a melodia): “De que me adianta viver na cidade, se a 

felicidade não me acompanhar. Adeus menininha do meu coração, lá para o meu 

sertão eu quero voltar. Ver as madrugadas, quando a passarada fazendo 

alvorada, começa a cantar. Com satisfação arreio o burrão, cortando o estradão, 

saio a galopar. Vou escutando o gado berrando, sabiá cantando no jequitibá”. 

Vocês sabiam que os sabiás já estão cantando? O sabiá, normalmente, começa a 

cantar quando começa a primavera, a data lá pelo dia 21, mas no clima já 

começou. Os ipês estão floridos e o sabiá começou a cantar nesta semana. Um 

abraço. Viva Carlópolis. Viva a Assembleia Legislativa! Viva a homenagem que 

aqui é prestada hoje! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Federal Felipe Francischini. 

DEPUTADO FEDERAL FELIPE FRANCISCHINI: Gente, boa noite a todos. Vou 

ser bastante breve. Quero agradecer o nosso Prefeito Nilton, o nosso Vice-

Prefeito Fabiano. É um prazer estar na cidade de Carlópolis, desde que fui 

Deputado Estadual, todos os anos, coloco emendas aqui no município. 

Colocamos junto com o Hiroshi aquela quadra poliesportiva grande, que tem no 

Novo Horizonte. Colocamos recursos na Apae. Colocamos maquinários para 

atender os agricultores no interior. Mais recentemente, a pedido dos nossos 

Vereadores que acredito estarem aqui, a Simone Sales, colocamos mais 

R$ 700 mil no mês para veículos na área da saúde, para atender as pessoas que 

precisam. Então, para mim é um prazer estar aqui na nossa cidade. O Guga que 

está sempre me acompanhando, que tem também a família Sales, que está 

sempre conosco. Quero cumprimentar o nosso Presidente Alexandre Curi, dizer 

da minha alegria, pois já fui Deputado Estadual, como muitos Deputados que 

estão aqui hoje também. Hoje, que estou em Brasília, representando o nosso 
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Estado na Câmara Federal, conheço a realidade de outros estados do Brasil. Vejo 

que existem Assembleias hoje, principalmente no Nordeste, que não devolvem 

um único centavo de recurso público das suas economias, para os cofres dos 

governos estaduais fazerem obras, como é o caso do Paraná. Enquanto, o 

Presidente Alexandre Curi e estes Deputados devolvem uma economia esse ano, 

de R$ 0,5 bilhão, existem estados que transformam esse dinheiro – que seria de 

sobras para realizar obras e obras na saúde – em benesses para os Deputados. 

Então, fico muito feliz e honrado de termos uma Assembleia séria, digna e que faz 

bom uso do recurso público. Também, Deputado Alexandre, agradecer por essa 

iniciativa que você, como 1.º Secretário, implementou com o Presidente Traiano e 

hoje, como Presidente, dá sequência, dessa Assembleia Itinerante, podendo 

homenagear as pessoas pelo reconhecimento ao se trabalho, história nos 

municípios e nas nossas regiões do interior, mas, principalmente, por estar perto 

para ouvir as pessoas. Principalmente, agradecer a nossa Assembleia por ser 

parceira do nosso Governador Ratinho, que tem apresentado bons projetos, como 

esse projeto da queda da alíquota do IPVA, que vai transformar, no ano que vem, 

na menor alíquota de IPVA do Brasil praticamente: 1,9%, quase 45% de 

economia do que é o IPVA hoje. Torço para que os Deputados aprovem, sei que 

vai ser uma decisão unânime da Assembleia, mas torço para que os Deputados 

aprovem essa medida e que nenhum tribunal, em uma canetada de um ou de 

alguns poucos, deixe que a decisão da Assembleia aconteça. Como foi o caso em 

Brasília, onde nós, Deputados Federais e Senadores, aprovamos a derrubada do 

aumento de IOF, que é um imposto nefasto que atinge, principalmente, as 

pessoas mais pobres. Não sei se vocês sabem, quando vai para o cheque-

especial – e quem vai para o cheque-especial é porque está sem dinheiro – até 

no cheque-especial se cobra IOF. Foi esse o aumento do Governo Federal. Nós, 

na Câmara e no Senado, derrubamos esse aumento de imposto e o Supremo 

Tribunal Federal derrubou, em apenas alguns minutos, a votação de centenas de 

Deputados e Senadores. Então, torço – sei que aqui o nosso Tribunal é sério, o 
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TJ-PR – que as coisas permaneçam do jeito que estão. Em Brasília, para finalizar, 

vamos continuar a nossa luta contra essa democracia relativa que hoje acontece 

no Brasil, em que alguns poucos mandam na vida de todos os brasileiros e que 

nem mesmo a vontade do Congresso Nacional é respeitada. Vamos continuar 

lutando para que a farsa que fizeram no INSS contra os aposentados não seja 

varrida para debaixo do tapete. É inadmissível que os mesmos que não 

assinaram a CPI do INSS, que dizem defender os aposentados, mas são a favor 

apenas de colocar aposentados na cadeia, como foi o caso do 8 de janeiro, 

querem que essas pessoas apodreçam pegando 14 anos de pena. São os que 

não assinaram a CPI, para investigar quem realmente roubou nossos 

aposentados. Então, contem com o nosso trabalho em Brasília lutando pelos 

assuntos, que interessam realmente a população. Ano que vem tenho certeza que 

é o ano de passar o país a limpo. Torço muito que tenhamos mudança de ares no 

nosso Brasil. Obrigado. Parabéns, Presidente Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Vice-

Prefeito de Carlópolis, Fabiano Barbosa. 

VICE-PREFEITO FABIANO BARBOSA: Boa noite a todos. Saúdo em especial o 

Presidente da Assembléia Legislativa do Paraná, Alexandre Curi. Cumprimento, 

saudando a Deputada Flávia Francischini, em nome de todas as Deputadas. 

Cumprimento minha esposa, Adriana, a quem saúdo todas as mulheres de 

Carlópolis aqui presentes. Cumprimento o Deputado Luiz Claudio Romanelli, em 

nome de quem eu cumprimento todos os Deputados aqui presentes. 

Cumprimento o nosso querido Ex-Governador, Orlando Pessuti. Cumprimento 

meu irmão, você, companheiro dessa luta, Nilton Meira, em nome de quem 

cumprimento todos os Prefeitos. Receber hoje esta Assembleia Itinerante é um 

motivo de orgulho para o nosso povo, Alexandre, Romanelli, Flávia, por quê? 

Porque o povo de Carlópolis é um povo sentinela, é um povo que traz na essência 

e no coração a honestidade, o suor do trabalho, a dignidade e a coragem de luta. 

Gostaria também de cumprimentar o Presidente da Câmara de Vereadores de 
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Carlópolis, em nome de quem cumprimento todos os Vereadores. Carlópolis tem 

na Frutfest um elemento significativo, um elemento que é o retrato da nossa 

cidade, do nosso município, porque é esse retrato de pujança, desenvolvimento, 

que atrai milhares de pessoas, é esse retrato que passamos para o Norte 

Pioneiro. Querido Gil, temos que lutar, porque o Norte Pioneiro com certeza 

abandonou um passado terrível e constrói um futuro com o presente, um futuro de 

luta, um futuro de sucesso, um futuro de emprego, um futuro que com certeza 

será brilhante. E ter a Assembleia Legislativa Itinerante hoje aqui é parabenizar 

cada pessoa de Carlópolis que hoje está representada por cada homenageado 

desta noite. Ver o senhor Jamil Abucarub com 100 anos recebendo uma 

homenagem, ver a Dona Ivani com 97 anos recebendo uma homenagem, ver o 

Sr. Luiz Garbelotti com quase 93 anos de idade recebendo uma homenagem, 

vendo Ex-Prefeitos recebendo uma homenagem, como o caso do Hiroshi, o caso 

do Dr. Isaac. Vendo um empresário como o Luís Carriel, que gera 70 empregos 

na cidade, recebendo uma homenagem. E todos os outros que aqui receberam 

uma homenagem recebem porque fazem muito pela nossa cidade, ajudaram a 

construir essa história, e reconhecê-los é reconhecer o passado; quem não tem 

passado, não tem presente e com certeza terá um futuro muito triste. Gostaria de 

cumprimentá-lo, Felipe Francischini, em nome de todos os Deputados Federais 

que apoiam Carlópolis, e dizer que vocês são a nossa bandeira em Brasília, e 

continuem lutando pelo povo do Paraná. Para finalizar, eu gostaria de dizer o 

seguinte: Alexandre, eu sei que o seu nome, junto com o nome do Guto, temos o 

Rafael Greca, estão, sim, sendo analisados pelo Governador, mas o Estado do 

Paraná precisa muito da sua energia, porque é essa energia de visitar os 

municípios, de vir se aproximar das pessoas, sentir as necessidades, sentir o 

calor do próximo perto de você e entender o que realmente cada canto do Paraná 

precisa, e isso a Assembleia Legislativa está fazendo. Minha gente, finalizo 

dizendo o seguinte: aproveitem esses dias da Frutfest, é o nosso momento de 

expor o que há melhor em nós, e se Carlópolis conseguiu construir, Hiroshi, 
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nesses últimos anos, Isaac, algo de concreto é porque teve paz política, e essa 

paz política é porque seguimos o exemplo da Assembleia Legislativa do Paraná, 

que trabalha unida junto com o Governador, e assim como a nossa Câmara de 

Vereadores faz conosco também. Porque podemos, sim, Elton, fazer críticas 

recíprocas uns com os outros, aqui podemos, sim, fazer críticas, mas temos um 

compromisso muito grande de termos maturidade e consciência de que você que 

está aí sentado, cidadão de Carlópolis, temos que bem representá-los e trabalhar 

para o bem da nossa cidade. Muito obrigado, que Deus abençoe cada um de 

vocês, que Deus abençoe o Estado do Paraná e a Assembleia Legislativa. Muito 

obrigado, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): O último orador, nosso anfitrião, 

concedo a palavra ao Prefeito Nilton Meira. 

PREFEITO NILTON MEIRA: Boa noite. Saudar o nosso Presidente Alexandre 

Curi, o incansável Alexandre Curi – não é, Romanelli? Comentávamos que 

quando levamos a ideia de fazer a Assembleia itinerante, ele simplesmente falou 

assim: “Vai ser feito”. E aqui estamos hoje graças ao seu trabalho e à equipe que 

é maravilhosa. Conheci a Kátia já há alguns dias, hoje conheci o resto do pessoal, 

a Poliana, nossa repórter. Então, saudar a todos, e dizer que Carlópolis se sente 

orgulhosa de ter a Assembleia itinerante em nosso município pela primeira vez, e 

pela primeira vez na história também dois eventos da Assembleia itinerante essa 

semana. Então, o pessoal trabalhou para valer, deixamos os nossos 

agradecimentos a vocês todos. Saudar os nossos Deputados, o Deputado Felipe 

Francischini, Deputado que sempre nos apoia; Deputado Cobra Repórter; Alisson; 

Jairo; Flávia, que tem aí na questão do autismo a sua bandeira; Romanelli, mais 

de 30 anos com o nosso município – Romanelli, muito obrigado por tudo que você 

tem feito por nós. Você falava há pouco ali no nosso Frutfest que é um prazer 

trabalhar conosco, comigo, com o Fabiano, mas nós que dizemos para você: é 

um prazer trabalhar contigo. Cumprimentar a sua esposa, cumprimentar a minha 

esposa, e em nome das duas, cumprimentar todas as mulheres aqui presentes. 
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Cumprimentar meu Vice-Prefeito, Fabiano. Cumprimentar os Prefeitos. Pessutão. 

Gil. Onde está o Régis? Régis, nosso Presidente. Cumprimentar o Elton, e em 

seu nome, Presidente da Câmara de Carlópolis, cumprimentar os demais 

Vereadores da nossa cidade e das cidades vizinhas. E de modo especial 

cumprimentar os nossos homenageados, com certeza se vocês hoje estão sendo 

homenageados é porque fizeram a diferença. Tenho comigo sempre um lema – 

não é Fabiano? – que temos que fazer bem feito, temos que fazer valer a pena, e 

com certeza na vida de vocês, vocês fizeram valer a pena. O Ex-Prefeito Luiz 

Garbelotti, com quem trabalhei; Ex-Prefeito Hiroshi; Ex-Prefeito Isaac. Saudar 

também aqui o Ex-Prefeito Kiko, de Ribeirão Claro. Trabalhei também com o Ex-

Prefeito Robertinho, que está aqui presente. E na verdade é assim, gente, é um 

prazer hoje estar nesse evento da Frutfest, dizer, como disse o Fabiano, a 

Frutfest é a nossa cara, não é Fabiano, é a cara do nosso município. Com certeza 

o nosso agro, o nosso turismo, é forte, é pujante, e é por isso que temos essa 

festa, idealizada lá no passado pelo Dr. Isaac. Então, eu me sinto orgulhoso de 

estar nessa data, e agradeço a Deus por estar aqui. E convido a todos, logo mais 

vamos fazer o anúncio dos shows para o próximo ano, gostaria que todos 

estivessem presentes, lá pela meia-noite, Fabiano, o chão vai tremer, como diz o 

Romanelli. Só shows bons, e fazemos isso porque pensamos, idealizamos aquilo 

que seja bom para a nossa cidade, com certeza. A nossa festa tem uma 

característica, falava há pouco para o Alexandre que quem paga a festa são as 

pessoas que compram camarote, são as pessoas que compram bistrô, são as 

pessoas que estão gastando aqui, consumindo produtos na Frutfest, porque daqui 

saem os recursos para custear a Frutfest. É uma festa muito grande, é uma das 

maiores da região, com certeza, de portões abertos, é uma festa já tradicional, 

começamos em que ano, Dr. Isaac? 1994 ou 1995? 1996! Então, gente, há 

alguns anos que viemos trabalhando nessa festa e ela está cada vez melhor. 

Para o próximo ano, com certeza, vai estar ainda melhor. Então, deixo aí um 
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abraço para todos, e de modo especial aos nossos homenageados. Muito 

obrigado e viva Carlópolis! 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí o aperto de mãos do nosso Presidente 

Alexandre Curi e do nosso Prefeito. Senhoras e senhores, nesse instante 

passamos a um momento marcante, que é a entrega das demandas, das 

solicitações da comunidade aqui de Carlópolis. Inicialmente, Presidente Alexandre 

Curi, o nosso Prefeito Nilton Meira, o nosso Vice-Prefeito Fabiano Barbosa 

querem, juntamente com o Prefeito Germano, de Siqueira Campos, e o Claudeci 

Oliveira, de Salto do Itararé, que peço que venham à frente, para entregar 

inicialmente esse ofício da comunidade de Carlópolis, que é a viabilização da 

pavimentação da 151, tão esperada e tão aguardada. Vamos aplaudir, porque vai 

trazer mais progresso e mais prosperidade para a nossa cidade, para a nossa 

região. Agora, o Prefeito Nilton Meira está ali, eu vou chamar o Prefeito de Jabuti, 

o Régis Willian, que é o Presidente da Amunorpi, para poder entregar ao 

Presidente Alexandre Curi as demandas, as solicitações aqui da região, que 

dizem respeito à Prefeitura Municipal, a Câmara de Vereadores, à Associação de 

Produtores e a todas as demais entidades, que já foram entregues ali. 

E vamos passar, ato contínuo, à entrega propriamente das homenagens, 

Presidente Alexandre Curi, começando com V.Ex.ª. Então, peço a gentileza aos 

Deputados que aguardem, por favor, inicialmente é o Presidente Alexandre Curi. 

Vamos, então, representando Caravela Country Club, homenageado Vitor Hugo 

Almeida; a Professora Ivanil Amaral; Hedren Aparecido Liutti; Iwao Yamamoto; 

Luiz Aparecido da Silva. São homenageados do Deputado Alexandre Curi, 

Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná, que fazem parte da história do 

Paraná! (Aplausos.) 

Na sequência, vamos chamar os homenageados do Deputado Romanelli. Vamos 

chamar o Dr. Dereck Molina Garcia Ribeiro; o Sr. Jamil Abucarub; o Sr. Luís de 

Abreu Carriel; os nossos Ex-Prefeitos, construtores de Carlópolis, construtores da 
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civilização paranaense, Ex-Prefeito Luiz Garbelotti; Ex-Prefeito Isaac Tavares da 

Silva; Ex-Prefeito, gigante do Norte Pioneiro, Hiroshi Kubo. Gente que ajudou a 

construir o Paraná, em especial o Norte Pioneiro, ainda mais particularmente a 

nossa Carlópolis, como disse o Deputado Romanelli no seu pronunciamento, o 

que a cidade cresceu nos últimos 20, 30 anos, graças a gente, como o Hiroshi 

Kubo, Isaac Tavares da Silva e Luiz Garbelotti, e obviamente gente como Luís de 

Abreu Carriel, Jamil Abucarub, e o Dr. Dereck Molina Garcia Ribeiro. Senhoras e 

senhores, os homenageados pelo Deputado Luiz Claudio Romanelli fazem parte 

da história do Paraná! (Aplausos.) Na sequência vamos chamar os 

homenageados, senhoras e senhores... 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): O Isaac vai falar um pouquinho. 

SR. ISAAC TAVARES DA SILVA: Boa noite pessoal. Desculpem, estou 

quebrando o protocolo, mas não podia deixar de passar essa homenagem da 

Assembleia Legislativa em branco e agradecer todo o trabalho que a Assembleia 

Legislativa do Paraná e o Governador Ratinho vêm fazendo por Carlópolis. Mas 

também, agradecendo tudo o que foi feito, queria colocar um pedido especial, a 

cereja do bolo para o nosso município. Temos aí uma reivindicação já feita, que 

precisamos urgentemente, a cereja do bolo de tudo o que você estão fazendo por 

nós, que é o Contorno Rodoviário de Carlópolis. Ponho nas tuas mãos, 

Alexandre, que saia. Temos um levantamento topográfico, anteprojeto feito pela 

maçonaria e o Rotary Clube de Carlópolis. Muito obrigado.  

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vamos aplaudir mais uma vez. Alô, Carlópolis! 

Norte Pioneiro, Paraná. É a Assembleia Itinerante recebendo aqui as 

reivindicações, as solicitações, as demandas. Queremos cumprimentar você, 

amigo e amiga que nos acompanha à distância pela TV Assembleia e pelas 

nossas redes sociais.  

Quem homenageia agora é a Vice-Presidente da Assembleia, Deputada Flávia 

Francischini. E vamos chamar também, Deputada Flávia, a querida Vereadora 
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Simone Sales a lhe acompanhar. Vamos chamar inicialmente: Associação da 

Casa da Amizade de Carlópolis, Andressa Cristina de Oliveira Bueno e, se 

pudessem vir também, as demais meninas que estão com as rosas da nossa 

Associação da Casa da Amizade aqui de Carlópolis; Edvard José de Oliveira, com 

a família; Francielly Santos Dariva Costa; pela Fetaep, o Marcelo Valdevino da 

Luz, que preside a nossa Fetaep aqui na região. Esses são os homenageados da 

Deputada Flávia Francischini, que fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

E vamos chamar mais homenageados pela Deputada Flávia, faltaram dois aqui: 

Maria de Lourdes Trindade dos Santos; e Otávio Oliveira da Luz, por favor, para 

fazer a foto ali, juntamente com a Deputada Flávia Francischini. Os 

homenageados pela Deputada Flávia fazem parte da história do Paraná! 

(Aplausos.) 

Na sequência, quem entrega a homenagem é o Deputado Jairo Tamura. Vamos 

chamar: Associação Cultural e Esportiva de Carlópolis, Silvia Nakano 

representando; Cooperativa Agroindustrial de Carlópolis, a Inês Yumiko Sato 

Sasaki; Sr. Gildo Barbosa da Silva, in memoriam, quem vai receber é a Maria 

Aparecida, o José Vergílio e o Matheus Vergílio; Sr. José Henrique Oliveira 

França; Mercado Carreiro – Fussako Tsubota e Companhia Ltda, e quem 

receberá é Tereza Tsubota; Sadrake Fogaça Leite; Yukie Matsubura; e Mestre 

Romeu Vieira, do Team Vieira. São os homenageados do Deputado Jairo 

Tamura, que fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

Na sequência, os homenageados do Deputado Cobra Repórter. Vamos chamar: 

Policial Eucário Francisco de Oliveira; o Diretor do Colégio Cívico-Militar 

Professora Hercília de Paula e Silva, professor Humberto Benedito Domingues, 

que poderia chamar os estudantes também junto; Dr. José Merhi Mansur Filho, 

Ex-Vereador; Maria das Graças Ferreira de Campos Zurlo; e jovens estudantes 

aqui de Carlópolis, alunos do projeto 1.º Lugar no Estado, o Bernardo Leite 

Dognani Gonçalves, o Cristhian Wendel Bueno de Oliveira, o Kayke Yuki Oliveira 
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Ikeda, o Miguel Henrique Vaz e também o Sandro Luciano de Arruda Filho. 

Porque os homenageados do Deputado Cobra Repórter fazem parte da história 

do Paraná! (Aplausos.) 

E agora o homenageado pelo Deputado Alisson Wandscheer. Vamos chamar 

Willyan Romano da Silva. O homenageado faz parte da história do Paraná! 

(Aplausos.) 

Vamos chamar na sequência os homenageados da Deputada Maria Victoria, 2.ª 

Secretária, Deputado Alexandre Curi, para que V.Ex.ª possa entregar, chamar o 

Rafael Ragulo para representar junto ali também. Vamos chamar: Botanic Brasil, 

o João Geraldo Elias e o Antônio Elias Filho; Doce de Leite Fazendinha, o 

Waldomiro Mendes Sansana Filho e o Vinícius Dela Bela; Dr.ª Lorena Mayara de 

Souza Bueno Mendes; Grupo Pereira, o Osmar vem à frente; Leandro Rei da 

Carne, o Leandro José dos Reis; Lojas Eliane, representada pelo Enoque 

Andrade Rocha; Thiago Agüera; Webnet Telecom, o Rodrigo Vilela Gobbo e o 

William. São os homenageados da Deputada Maria Vitória, que não pôde estar 

aqui e o nosso querido Ragulo está representando, quem vai entregar a 

homenagem é o Presidente Alexandre Curi. Os homenageados pela Deputada 

Maria Victoria fazem parte da história do Paraná! (Aplausos.) 

E agora vamos chamar os homenageados do Deputado Bazana. Chamar a 

Andreia Moraes e vamos chamar também os Vereadores que acompanham, 

Vereadores amigos nossos aqui e do Deputado Bazana, o Helton Hernandes, 

nosso Presidente, também o Bruno e o Secretário da Agricultura, o Alceu. 

Homenageados do Deputado Bazana: Apae de Carlópolis, homenagem aos 37 

anos de fundação, chamar o Presidente Odair e a Diretora Josiane; Associação 

de Comunicação e Desenvolvimento Cultural e Artístico aqui de Carlópolis, 

chamar a Diretora Franciele; Benhur Ferraz de Barros; Dionival Rosa, um dos 

maiores cantores do Brasil; Hellen Juliana de Lima Silveira; Lobos MC da 
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Fronteira; Nivaldo do Nascimento; e Raldiani Rodrigues de Oliveira. Esses são 

homenageados do Deputado Bazana, que fazem parte da história do Paraná! 

(Aplausos.) 

Senhoras e Senhores, neste instante queremos… Vamos chamar os Prefeitos 

aqui, Presidente Alexandre Curi? Queria convidar todos os Prefeitos aqui, para 

tirar uma foto ali na frente. Vamos lá, Prefeitos! Vamos lá, pessoal. Quem está 

aqui conosco ainda, Carlópolis. Vamos fazer uma grande salva de palmas aos 

Prefeitos do Norte Pioneiro. (Aplausos.) Agradecer e cumprimentar os nossos 

Prefeitos.  

Em nome do Presidente Alexandre Curi, queremos cumprimentar e agradecer a 

todos que aqui estiveram, honrando e dignificando o Poder Legislativo Estadual 

Paranaense. Desejar às senhoras e aos senhores uma excelente noite e um 

excelente final de semana. Viva Carlópolis! Viva o Norte Pioneiro! Viva o Paraná! 

(Aplausos.) Esta Sessão está encerrada.  

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Itinerante realizada na XIV FrutFest, no município de Carlópolis, iniciada 

às 18 horas.) 

 

 


